

Овезов Курбангельды, Фотиади Ксения
МИФЫ И ЛЕГЕНДЫ ДРЕВНЕГО ВОСТОКА О ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЯХ
Научный руководитель: ст. преп. Гладышева М. К.
Кафедра белорусского и русского языков
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Благодаря широкому распространению, доступности и своим целебным свойствам, лекарственные растения используются уже с древних времён. Опыт их применения накапливался веками и привёл к созданию народной медицины. А вместе с этим создавались мифы, легенды и предания о лекарственных растениях, которые не только лечили болезни, но и олицетворяли собой такие понятия, как любовь, верность, чистоту и дружбу.

Известно, что древние поклонялись растениям и цветам, как живым существам. С растениями вели доверительные беседы, как с близкими людьми, их боготворили. Садовники Востока ещё за 3000 лет до нашей эры разводили розы, тюльпаны, нарциссы, а в пирамидах Египта были найдены семена и листья жасмина. В Японии особым почтением пользовались 4 растения: орхидея, бамбук, хризантема, вишня (сакура), каждое из которых символизировало одно из человеческих качеств – честность, мужество, молодость и дружбу.

Все эти растения воспеты в поражающих своей красотой и лиричностью мифах, преданиях и стихах. Вот некоторые из них. Существует поверье, будто нашедший в ночь на Ивана Купалу цветок папоротника сумеет отыскать все клады и подобрать ключик к чужим сердцам. А если вам хочется, например, рассказать о своих чувствах, но рядом никого нет, поговорите с геранью. Она отлично умеет слушать и придаст вам новые силы, окрылит вас. Древние китайцы издавна преклонялись перед женьшенем. Они верили, что во время своего цветения женьшень наполняется магической силой, а его корень светится в темноте. Если удастся его добыть, то им можно будет не только вылечить все болезни, но и воскресить мёртвых. Орхидею по праву называют королевой цветочного царства. По преданию, радуга под тяжестью духов упала на землю, разбившись на миллионы разноцветных искорок, которые на деревьях превратились в удивительные цветы – орхидеи.

Существуют и другие предания. Когда на землю пришла зима, ей захотелось украсить себя цветами, но их разобрали другие поры года, остался только один белоснежный подснежник, которому она обрадовалась и позволила цвести прямо под снежным покровом. По другому преданию, ромашки, напоминающие зонтик для гномиков, которые укрываются в степи во время дождя, расцветают там, где падают звезды. А розы впервые расцвели вместо хлопьев пены на теле богини любви Афродиты, когда она вышла из морских волн.

Легенды и мифы – это часть мировой культуры, интерес к которой не исчезнет никогда.